OIPORNOST MATERIALA



FORMULE

e Ako se predpostavi da su tangencijalni naponi jednoliko rasporedeni

po popre¢nom preseku, onda se dimenzionisanje vrsi po obrascu:
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tADAC]




tADATAK 1.

U klin kruznog poprecnog preseka obesSen je teret 300 N.

Koliki je prec¢nik klina ako je dozvoljeni napon na smicanje 8 * 107 Pa.
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tADATAK 1.
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FADATAK 7

Dva pljosnata Stapa treba spojiti zakivcima da bi preneli silu F = 150kN. Odrediti potreban broj
zakivaka, ako je precnik zakivka d = 19 mm, a izradeni su od materijala sa dozvoljenim

. _ 1y kN
naprezanjem t,4,, = cm_z




FADATAK 7

Podaci:
F =150 kN AS=A1>|<n>|<k
_ 1y kN
fdoz = 24 o2 d’m 192 % 3.14 ,
. A =— = = 2.83 cm
d = 19mm 4 4
n =? k=1 broj smicucih povrsina
Fy
Ts =7 = Tdoz 125 < 283 «n=x1
4>t 150 , o 125 > 421 .
> - = >— n2 n=
taor T 1z 22 =783 L= g



tADATAK 3

Dve limene ploce debljine 6 = 8mm treba spojiti pomocu dva zakivka. Plo¢e su opterecene
silom F = 25 kN. Odrediti pre¢nik zakivka i Sirinu ploce b, ako je dozvoljeni napon smicanja

kN - - . kN
Tdoz = 9 ——. dozvoljeni napon zatezanja o4,, = 10

cm?’




tADATAK 3

Podaci
kN
Odoz = 10(,'771_2
kN
Tdoz — W
F =25kN
O =8mm
d =7
b =7?

2
F, dT[>l< F
__t 2 =
s = A = Tdozﬁ Tdoz
As" ,_ _2xF
Tdoz d _T[*Tdoz
A=A *nx*k
dzn 2 %25
AS= * N % d = T % 9O
N
k=1 n =2 d =133 cm
d? _
Ag=—s2+1 A Zl4mm
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tADATAK 3

Odoz
A=b*85—dx5 F oo s
b_ O-dOZ
A=(b—d)*6 =
5
F

=((b—-d)xo b =453cm

Odoz

b =46 mm



tADATAK 4

, Ny N
* Iz table lima od C (7o, = 400 ——

ravnim 1 paralelnim nozevima traka veli¢ine 1000x100x2m. Odrediti silu odsecanja?

) veli¢ine 2000x1000x2mm odseca se makazama sa
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tADATAK 4

A, =1000+8 = 1000+ 2 = 2000 mm?

F = 2000400 =800000N

F =800 kN
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FADATAK 5.

e Uz pomo¢ prese 1z lima
debljine 2mm iseca se krug
precnika D = 40 mm. Odrediti
potrebnu silu na presi ako je

dozvoljeni napon smicanja
N
mm?

lima t4,, = 300
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FADATAK o

lt <
lc =—=—— 1
S A doz
F = AS‘ *Tdoz obim ki uga

As=Dx*m*xo | debljina lima
A, =40 xm* 2 = 251.33 mm?

F = 251.33 %300

F = 75398N

F~754kN
. ]
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HVALA NA PAAN]I
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